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Svar pa Interpellation fran Sverigedemokraterna
(SD) - Polisanmalan vid barnmisshandel

Vid kommunfullmiktiges sammantriade den 23 maj 2022, vickte Mattias
Eriksson Falk - Sverigedemokraterna (SD) foljande interpellation.

“Barnkonventionen ar tydlig med att all form av vald mot barn &r férbjudet och
att barn ska skyddas i allra hogsta grad frén att utsattas for vald. Sverige var
forsta land i varlden att lagstifta mot aga (1979).

Tusentals barn i Sverige utsitts varje ar vald, inte séllan av fordlder eller annan
omsorgsperson. Morkertalet bedoms ocksa vara stort. Samtidigt visar en stu-
die frén 2018 att hela 44 procent av alla tillfragade barn nagon gang hade blivit
utsatt for vald. Det ar en anmérkningsvart hog siffra.

Sverigedemokraterna har sedan partiet fick representation i utskottet fran
start haft en tydlig instéllning att brott mot barn ska polisanmaélas. Det handlar
om ytterst om samhillets trovardighet att gora vad man kan for att motverka
brott och se de mest utsatta i vart samhalle, vara barn och unga.

Med anledning av det ovan anforda 6nskar jag stilla foljande fragor till social-
namndens ordforande:

— Avser Socialdemokraterna att driva pa i fraga om polisanmélningar mot
brott mot barn lika hart som Sverigedemokraterna?

— Avser ordféranden arbeta for att avsitta tillrackliga resurser for arbetet
med barn i polisanmaélningsdrenden?”

Lena Lundgren Rorick (S), Socialnimndens ordférande fick i uppdrag att
besvara interpellationen.
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Som svar pa interpellationen vill jag anfora foljande

Frdga 1: Avser Socialdemokraterna att driva pa i frdga om polisanmdlning-
ar mot brott mot barn lika hart som Sverigedemokraterna?

Svar:

I SOSFS 2014:6 /Socialstyrelsens forfattningssamling/ finns anvisningar att
folja: ”Om det finns misstanke om brott mot barn (misshandel, sexualbrott,
olaga frihetsberévande, olaga tvéng) si bor en polisanmailan skyndsamt goras,
savida det inte strider mot barnets basta. Om det dr oklart om en polisanméilan
ska goras bor polis och dklagare konsulteras.

Socialndamndens Myndighetsutskott fattar beslut, bland annat i fragor som
polisanmalan vid brott mot barn diar den samlade professionella bedomningen
ar att polisanmalan inte ska goras. Den mojligheten finns nar bedomningen ar
att en polisutredning pa ett menligt sitt skulle skada barnet / barnen.

Namndens delegation gillande polisanmailan:
SON 2.2: Beslut att polisanmaila misstanke om brott mot barn rérande
10 kap. 21 § Offentlighets- och sekretesslagen: 1.e socialsekreterare eller social-

sekreterare med minst 2 ar i tjanstgoring.

SON 2.3 Beslut att inte polisanméla misstanke om brott mot barn: Social-
namndens myndighetsutskott.

Frdga 2: Avser ordforande arbeta for att avsdtta tillrédckliga resurser for
arbetet med barn i polisanmdlningsdrenden?

Svar: Ja

Hiarmed anser jag att interpellationen ar besvarad.

Lena Lundgren Rorick (S)
Socialnamndens ordforande.
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